

Быстров Павел Дмитриевич

Родился в 1920 г. в д. Климатино Бежецкого района. Русский. Окончил среднюю школу в Бежецке. В Советской Армии - с 1939 г. Учился в Орловском танковом училище. На фронте - с августа 1941 г. Командир танкового взвода, роты, батальона, командир 252-го танкового полка 2-й Днестровской механизированной бригады 5-го Днестровского механизированного корпуса. Член КПСС - с 1943 г. Четырежды ранен. Погиб в бою у д. Дупешти. Похоронен в румынском г. Васлуй.



Звание Героя Советского Союза П.Д. Быстрову присвоено посмертно 24 марта 1945 г.
Быстрота и манёвр

20 августа 1944 года развернулась Яско-Кишиневская операция, в которой 6-я танковая армия, взломав оборону врага, устремилась на юг. 252-й танковый полк двигался по румынской земле. На коротких привалах у командиров каждая минута была на счету: надо было проследить, как заправлены машины, все ли члены экипажа на месте, найти замену выбывшим из строя, уяснить обстановку, поставить задачи подчинённым. Майор Быстров, один из лучших офицеров бригады, недавно заменил командира полка. Он был молод, но обладал огромным боевым опытом: прошёл всю войну в танковом батальоне, за многие подвиги награждён тремя орденами. И потому авторитет его был непререкаем. В начале 1944 года в боевой характеристике записано: «Товарищ Быстров в боях с первого дня войны. Показывает себя растущим, энергичным, волевым и бесстрашным молодым офицером. В бою ведёт себя хладнокровно, в тяжёлой обстановке не теряет. Принимает разумные решения. Под его командованием танкисты блестяще выполнили боевую задачу по овладению плацдармом на правом берегу Днепра и по освобождению города Черкассы».

В августе полк гвардии майора Быстрова шёл в авангарде. От него во многом зависел темп наступления бригады и корпуса. Его танкисты первыми заняли господствующую высоту 146,0. В районе деревни Кукутеки Быстров обрушился на вражеский заслон ночью. Танк майора входил в передовую группу. Несколько советских танков ворвались в деревню на большой скорости, открыв огонь из пушек и пулемётов. Захватчики в панике бежали.

У следующего населённого пункта, Граждурь, противник, опираясь на заранее подготовленный рубеж, оказал яростное сопротивление. Ввязываться в бой, «прогрызть» крепкую линию обороны майор Быстров счёл нецелесообразным. Это значило бы потерять время и боевую технику. Не дожидаясь подхода основных сил полка, он с тремя танками по глубоким балкам и оврагам прошёл в тыл оборонявшимся гитлеровцам и к концу дня был уже на подступах к городу Васлуй. Сил у командира полка было мало. Сзади по его пути шли ещё шесть машин. Не дожидаясь их, не теряя времени, майор Быстров решил атаковать. Своим танкистам он сказал:

- Вперёд! Смелые города берут.

Внезапно танки ворвались в Васлуй. Гарнизон города, застигнутый врасплох, не смог оказать сопротивления. А тем временем подоспели и отставшие танки. Противник вынужден был оставить укрепления в Граждуре, и движение бригады возобновилось. Город Васлуй, узел дорог, набитый войсками и техникой, пал. Танкисты взяли богатые трофеи и пленных. Освобождённые жители восторженно приветствовали усталых воинов.

Это было 22 августа 1944 года. А через три дня в упорном бою у деревни Дупешти молодой командир полка погиб. Его похоронили в Васлуе. Плакали друзья, потерявшие талантливого, смелого товарища. Плакали румыны, жалевшие своего освободителя.

За пять дней наступательных боев полк гвардии майора Быстрова прошёл около 200 километров, освободил от захватчиков 80 населённых пунктов, уничтожил 12 танков и самоходных орудий, 21 орудие разных калибров, 192 повозки, взял свыше тысячи пленных солдат и офицеров.